

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Климашевской А.А.
на тему «Оценка результативности технологической модернизации
предприятий и отраслей промышленности»,
представленной на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика,
организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами:
промышленность)

При написании работы диссертант проработал достаточно актуальную тему. Автор правильно поставил цели систематизировать теоретические подходы к определению экономической сущности категории «модернизация» и «технологическая модернизация», исследовать и развить методические подходы к оценке научно-технического потенциала как основы проведения модернизации, разработать инструментарий оценки необходимости государственной поддержки модернизации отраслей промышленности на базе оценки технологической конкурентоспособности. При разработке темы изучена обширная экономическая литература отечественных и зарубежных авторов.

Важно обратить внимание на значимые моменты в работе, которые позволили достичь автором поставленных целей, доказать научную новизну. Также разработки автора могут быть применены как в дальнейших научных исследованиях, так и внедрены в деятельность хозяйствующих субъектов.

Диссертантом разработаны и доказаны концепции, организационные модели, факторы и классификация видов технологической модернизации промышленных предприятий. Раскрыто содержание процессов неоиндустриализации, вызовы новой технологической революции, выявлены концепции модернизации, а также подходы к трактовке и целевые установки технологической модернизации предприятия. Приведена расширенная классификация видов и уточненный перечень факторов технологической модернизации (с. 8).

Далее автор систематизирует организационные модели технологической модернизации, обосновывает необходимость учета и предлагает методику обобщенного измерения научно-технических возможностей предприятия. Разрабатывает и доказывает возможность применения методических подходов к оценке результативности модернизации, а также развивает аспекты оценки эффективности взаимодействия бизнеса и власти (с. 12).

Ключевой частью работы является разработка практических рекомендаций по повышению результативности технологической модернизации промышленных предприятий на основе государственно-частного партнерства. В ней характеризуются глобальные производственные системы, также обоснована необходимость государственной поддержки на основе оценки технологической конкурентоспособности отраслей промышленности, выявлены инструменты господдержки развития технологической сферы, обобщены проблемы и драйверы использования государственно-частного партнерства (с. 17).

В целом работа производит благоприятное впечатление, выполнена на актуальную тему, содержательна, логично выстроена, грамотно написана, автор продемонстрировал высокий стиль изложения материала. В работе содержатся все признаки научной новизны, теоретические наработки подкреплены практическими рекомендациями.

Однако, необходимо отметить и имеющиеся в работе некоторые недостатки и спорные предложения.

1. Диссертант дает классификацию типов технологической модернизации по уровню и характеру взаимодействий (с.10) которая, на наш взгляд, не подкреплена достаточными научными обоснованиями. Данная классификация подлежит более точной корректировке с учетом научного подхода.

2. Автор утверждает, что в отмеченной работе исследованы стимулирующие и тормозящие факторы технологической модернизации

(с. 21). Но данное утверждение раскрыто не в полном объеме, не совсем понятно и требует дополнительного обоснования.

Несмотря на дискуссионные моменты, рассматриваемая работа соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Декан факультета экономики
и менеджмента Санкт-Петербургского
государственного технологического
института (технического университета),
доктор экономических наук, профессор,
научная специальность
08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством

Табурчак Алексей Петрович

«26» апреля 2019 г.

Подпись *Табурчак Алексей Петрович*

ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
технологический институт (технический университет)»,
Российская Федерация, 190013,
Санкт-Петербург, Московский проспект, дом 26,
Тел.: (812) 494-92-22
e-mail: economics_faculty@technolog.edu.ru, ta@inbox.ru